壹心向前守初心 与蚌同行绽芳华

一中国民生银行蚌埠分行成立一周年纪实

一年探索,一年积淀,一路风雨兼程。

一年前,中国民生银行积极贯彻国家区域发展政策,优化长三角机构资源,助力皖北全面振兴,在珠城成立了蚌埠分行,与珠城同呼吸、共命运,用365个日夜书写出助力地方发展的"金融答卷"。一年来,在蚌埠市委市政府、监管部门的关心帮助下,在总行的战略指引下,在广大市民朋友的支持认可下,蚌埠民生人秉承"民营企业的银行、敏捷开放的银行、用心服务的银行"的战略定位,牢记"服务大众情系民生"的企业使命,不忘初心,回归本源,稳健经营,为维护蚌埠市金融稳定发展注入源源活水。



党建领航 初心如磐铸就发展

新起点,新征程,党建引领是开展金融工作的基础。一年来,民生银行蚌埠分行认真落实新时代党的建设总要求,坚持以高质量党建引领高质量改革发展。坚持把党的政治建设摆在首位,把党的理论学习放在心上、抓在手里、扛在肩上,持续开展对党的二十大精神的学习宣传贯彻,在党建引领中凝聚发展力量。通过党建共建、主题党日、学习研讨、民主生活会等多重形式促进党建和业务融合发展。着力打造清廉金融文化,通过一系列警示教育、参观活动、员工家访等,丰富党风廉政建设活动形式。不断深入基层、倾听一线,实现自我革命,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,全体党员作为"红色引擎",迸发创业激情,以实际行动改作风、勇担当,将党建工作与中心任务紧密结合,牢牢把握金融工作的正确政治方向。

同频共振 匠心聚焦重点领域

鱼水之情,唇齿相依。民生银行蚌埠分行作为蚌埠市金融机构的新成员,自筹建起便积极投身地方经济建设,践行监管政策要求,灵活运用固定资产贷款、供应链金融、"科创贷"等融资产品,以"多元金融服务"支持"重点领域发展"。响应国家政策导向,确保有限的信贷资源优先用于重点领域实业,服务核心产业上下游,通过圈、链、园聚焦重点发展产业,不断提升支持实体经济高质量发展能力。

借助核心企业优质的信用传导,解决供应链上游企业融资难问题,民生银行蚌埠分行运用供应链金融特色产品"信融E"低价、纯线上等优势,做好稳企纾困。该市某药企在疫情期间因大量垫款出现资金短缺,疫情结束后该企业面临严重的生产经营资金缺口,自身在银行获批授信难度较大。民生银行蚌埠分行为其发放"信融E"1300万元,还为有着同样资金需求的某硅基产业企业上游公司发放"信融E"1.5亿元。

某生物科技公司系国家级"专精特新"企业,值新三板上市期间,在增信方式选择上提出了较高要求。民生银行蚌埠分行通过"科创贷"创新产品,成功为企业发放1000万元,不仅解决了企业所需,同时也为企业获取银行授信提供了新思路。

截至目前,民生银行蚌埠分行已累计服务企业客户300余户,有贷户超过100户,投放信贷超15亿元,以多元化、综合化的融资方式,为战略性新兴产业、制造业等行业企业提供有力的信贷支持。同时,有效发挥发债优势,助推直接融资活跃市场,以优质的产品服务助力企业降低融资成本。

护航民企 潜心树立金字招牌

民生银行以赋能民营企业、中小微企业发展见长,在中小微金融服务领域树立民生的特色招牌。一年来落实总行"大中小微一体化"要求,增强服务小微内生能力,于2023年初启动"园区万里行"活动,聚焦优质科创企业,运用"星火贷""纳税网乐贷""云快贷"等拳头产品,为科创企业提供一揽子的综合金融服务。

部分科创类企业受制于"轻资产"的 经营模式,疫情后复苏亟需流动资金。 此类企业先后通过"星火贷"产品获得授 信超过3300万元,结合企业用款周期性 等特点,通过无抵押物模式,定制专业化 的综合融资方案,有效解决了企业的燃 眉之急。而纯信用、线上化的"纳税网乐 贷"今年以来为20余户小微企业提供超 1300万元的授信,为流动资金紧张且不 便通过资产抵押方式新增融资的小微企 业雪中送炭。

此外,持续联动商会、协会,打通银企对接"最后一公里"。联合市工商联直属会员商会召开银企对接会,面向蚌埠市汽车服务行业协会会员开展"纾困小微企业民生为您解忧"金融服务产品推介活动,以解决"融资难、融资贵"问题为切人点,传递了进一步推动银企合作、促进银行资金对企业和项目经营支持的意愿。

民生银行蚌埠分行紧跟国家政策导向 指引,建立普惠金融服务长效机制,落实小 微新模式优化改革,执行全部减免开户费、 部分减免转账手续费等惠企政策。目前, 新增首贷户已超去年。

服务大众 暖心践行社会责任

民生银行 蚌埠分行自开 业以来致力于为 珠城市民提供优 质便捷、安全融化 业的居民金融企业 各体验,将企会责任理管 穿经经营 工作中。

一方面高 度重视网点文明服务建设工 作,为市民营选 整洁、舒适、温

擊的服务环境。立足新市民群体、老年客户群体的服务和权益需求,积极践行"我为群众办实事",打造特色服务场景。惠老服务方面除了配备适老硬件设施以外,为不习惯使用智能设备的老年客户提供专员全程协助服务,结合节庆为老年客户举办各类趣味手工手作、送温暖活动,为异地行动不便的老年客户上门办理业务,让老年人在信息化浪潮中拥有更多获得感、幸福感。



另一方面践行群众路线,从不同群体的金融需求出发,深入社区、学校、企业开展普及金融知识宣传活动,不断扩大宣传范围、深入重点群体、完善宣传机制,先后开展反假币、存款保险、非法集资、打击养老诈骗、防范电信网络诈骗等宣传活动,多角度、多形式、全方位开展金融消费者权益保护工作,引导市民防范金融风险,做有温度、有深度、有特色的金融知识宣传,营造和谐健康的金融环境。

修炼内功 全心营造合规文化

围绕"合规经营是核心竞争力"的理念,通过不断提升精细化管理水平实现稳健经营,为高质量可持续发展夯实基础。

以"四梁八柱"内控合规管理体系建设为核心、强化"三道防线"职责,不断提升合规文化建设,持续开展员工行为管理、典型案例警示教育,持续深化落实监管政策,积极开展侵害个人信息权益乱象专项整治、员工账户违规交易行为专项整治、从业人员行为管理自查、反洗钱领域个人信息安全管理专项自查、法治建设宣教活动等。完善对员工的全面考核评价机制,突出合规引领,持续通过员工谈心谈话关注员工思想动态及行为表现,引导员工树立正确的业绩观。

深入推进"家园文化"建设,以中心任 务为主线,以文化建设为纽带,在全行营造 直言畅语、阳光进取的"改革、协同、创业、合规、家园"浓厚文化氛围,将"民生DNA2.0"持续快速健康发展的灵魂融入日常经营工作及队伍建设中,驱动每一位蚌埠民生人不断务实创新、争先进位。同时,发挥工会组织在各项工作中的纽带和桥梁作用,营造温馨和谐的家园文化氛围,让职工在文体活动、劳动竞赛、业务比拼中收获成就感、幸福感和归属感。

追风赶月莫停留,平芜尽处是春山。面对新征程,民生银行蚌埠分行将以党的二十大精神为引领,充分发挥自身产品业务优势,积极投身地方经济建设;面对新任务,全体蚌埠民生人正芳华待灼,必将不忘初心、砥砺奋进、扬帆起航、勇毅前行,为服务珠城、回报社会贡献民生力量。 宗民